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Matematika
kozépszint

Fontos tudnivalok

1. A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
2. A megoldasok sorrendje tetszdleges.

3. A feladatok megoldasdhoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszdmologépet €s barmilyen négyjegyli fliggvénytabldzatot hasznalhat, més elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

4. A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalé keretbe irja, a megoldast csak akkor
kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

5. A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

6. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

7. Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 2/8 2021. majus 4.



Matematika
kozépszint

1.  Tudjuk, hogy 3y + 9 = 2x. Szamitsa ki y értékét, ha x = 123.

2 pont

2.  Adjameg egy négyzet alapu csonkagula lapjainak, éleinek és csticsainak a szamat!

A lapok szama:
Az ¢élek szama:

A csucsok szama:

3 pont

3.  Hany kétjegyli pozitiv paratlan szam van a tizes szamrendszerben?

2 pont

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 3/8

2021. majus 4.



Matematika
kozépszint

4.  Egy étel négy személyre valo elkészitéséhez 6 dl tej sziikséges.
Hény deciliter tej kell ahhoz, hogy ugyanezt az ételt hét személyre készitsiik el?

2 pont

5. Adjameg x értékét, ha 2*=2°-2'-2%.2%.2%.2%.2°.27. 28,

xX= 2 pont

6. Egy derékszogii haromszog egyik befogdja 24 méter, atfogdja 25 méter.
Hany méter hosszu a masik befogd?

2 pont

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 4/8 2021. majus 4.
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kozépszint

7. Egy szamtani sorozat els6 tagja 2, masodik tagja 3,5.
Hanyadik tagja a sorozatnak a 80?7 Megoldasat részletezze!

3 pont

1 pont

8. Egy ij webaruhaznak 2019 januarjaban 3400 vasarloja volt, majd a vasarlok szama ho-

naprol honapra 7%-kal nétt.

Hény vasarldja volt ennek a webaruhaznak 2020 januarjaban? Valaszat szaz fore kere-
kitve adja meg! Megoldasat részletezze!

3 pont

1 pont

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo
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Matematika
kozépszint

9. Adja meg a kovetkezd allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!

A: A téglalap atloi felezik a téglalap szogeit.
B: Ha a paralelogramma egyik szoge 90°-os, akkor téglalap.

C: Van olyan paralelogramma, amelyiknek hdrom hegyesszdge van.

2 pont

10. Azelsd 25 pozitiv egész szam koziil véletlenszeriien kivalasztunk egyet.
Mennyi annak a valdszintisége, hogy 4-gyel oszthat6 szdmot valasztunk?

2 pont

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo
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kozépszint

11. Adjon meg egy olyan 180°-nal nagyobb szdget, amelynek a szinusza 0.

2 pont

12. Egy kosarlabdacsapat az el6z6 6t mérkdzésén 77, 60, 83, 73, illetve 90 pontot szerzett.
Hény pontot kell szereznie a csapatnak a kovetkezd mérkdzésén ahhoz, hogy a hat mér-
kézésen szerzett pontjainak atlaga 75 legyen? Megoldasat részletezze!

2 pont

1 pont

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 7/8 2021. majus 4.
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e NV e e osztaly:......
kozépszint
pontszam
maximalis elért
1. feladat 2
2. feladat 3
3. feladat 2
4. feladat 2
5. feladat 2
L 1 6. feladat 2
- resz 7. feladat 4
8. feladat 4
9. feladat 2
10. feladat 2
11. feladat 2
12. feladat 3
OSSZESEN 30
datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
, programba
elért beirt
I. rész
datum datum
javito tanar jegyz0
Megjegyzések:

1. Ha a vizsgdzo a Il. irasbeli 6sszetevd megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat és az alairasi rész

iiresen marad!

2. Ha avizsga az . &sszetevo teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatodik a I1. dsszetevovel,
akkor ez a tablazat és az alairasi rész kitoltendd!

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo

8/8 2021. majus 4.
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Matematika
kozépszint

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 2/16 2021. méjus 4.



Matematika

kozépszint

10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 135 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszdleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kett6t kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitod
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tdroladsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyll fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkdz haszndlata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentos része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kovethetok legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkezo miiveletek elvégzésére fogadhaté el: Gsszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gydkvonas, n!, [kj kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a w és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indoklas nélkiil haszndlhatok a szdmologépek bizonyos statisztikai mu-
tatok kiszamitasara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitasok bemutatdsat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, azokért nem jar
pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando vélaszt) szoveges megfogalmazéasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrékon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldésa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 3/16 2021. méjus 4.



Matematika
kozépszint

A

13. Az alabbi abran a [-2; 6] zart intervallumon értelmezett f(x) = —|x — 1] + 2 fliggvény

grafikonja lathato.

Y

BN

/ 1

a) Jellemezze a fliggvényt a kovetkezd szempontok szerint:

— zérushelyek;
— maximum helye és értéke;
— értékkészlet.

b) Az[1; 6] intervallumon a fliggvény az x = m - x + b hozzarendeléssel is megadhato.

A grafikon alapjan hatarozza meg m és b értékét!

¢) Mely x valos szdmok esetén teljesiil az f(x) < 1 egyenl6tlenség?

a) 6 pont
b) 3 pont
c) 4 pont
0.: 13 pont

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 4/16

2021. méjus 4.
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2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 5/16 2021. méjus 4.



Matematika NEV: i

kozépszint

14. Oldja meg az alabbi egyenleteket a valos szamok halmazan!

1 1
+
x=3 x-2

a) =%,ah01x7ﬁ2ésx¢3

b) 72 -7*1=2058

a) 6 pont

b) 5 pont

0.: 11 pont

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 6/16

2021. méjus 4.
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Matematika
kozépszint

15. Egy 32 {6s osztalyban 13 lany van.

a) Az osztaly tanuldi koziil kett6t véletlenszertien kivalasztunk. Mennyi a valdszinii-
sége annak, hogy két lanyt valasztunk?

Ebben a tanévben harom filmvetitést tartott az iskola filmklubja. A 32 f8s osztdly minden
tanuldja részt vett legalabb az egyik vetitésen. Koziillik az elsé filmet 11-en, a masodikat
14-en lattak, és 3 olyan tanulo volt, aki az els6t és a masodikat is megnézte.

b) Hany olyan tanuld van az osztdlyban, aki csak a harmadik filmet latta?

Egy 0j kozosségi oldalon Anna, Bence, Cili, Dénes, Edit és Feri mar regisztralta magat.
Ahhoz, hogy két regisztralt felhasznal6 ismerds legyen az oldalon, kdlcsondsen be kell
jeldlniiik egymast. A 6 f6 kozott Anna mar csak Bencével nem ismerds, a tobbiekkel igen.
Cili (Annan kiviil) Ferivel, Bence pedig csupan Edittel ismerds. Dénes, Edit és Feri még
nem ismerosei egymasnak az oldalon.

¢) Szemléltesse graffal, hogy a 6 {6 koziil ki kivel ismerds ezen a kozdsségi oldalon,
¢s adja meg, hany olyan ,,par” van kozottiik, akik még nem ismerdsei egymasnak?

[ [ ]
° °
° °
a) 4 pont
b) 4 pont
c) 4 pont
0.: 12 pont

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 8/16 2021. méjus 4.
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B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo iires négyzetbe!

16. Egy fémipari kisvallalkozas acéltartalyokat gyart. A tartaly folyadék-
kal megtolthetd része egy forgaskupbol és egy ra illeszkedd forgashen-
gerbdl all. A kap és a henger alapkorének atmérdje egyarant 80 cm,
a kiip magassaga 110 cm, a henger magassaga 120 cm.

a) Legfeljebb hany liter folyadék fér a tartalyba?

b) Mekkora a kip nyilasszoge?

A tartalyok a sorozatgyartas megkezdésekor még viszonylag magas hibaarannyal késziil-
nek: 8% annak a valdszinlisége, hogy egy elkésziilo tartaly hibas lesz.

¢) Széamitsa ki annak a valdszintiségét, hogy 10 elkésziilo tartaly kozott legfeljebb egy
hibas lesz!

Két fémipari kisvallalkozasnak négy-négy dolgozdja van. Az alabbi diagramon az 6 havi
fizetésiiket €s ezek (cégen beliili) atlagat dbrazoltuk.
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d) Melyik cégnél nagyobb a havi fizetések szorasa? Valaszat indokolja!

a) 5 pont
b) 4 pont
c) 5 pont
d) 3 pont
0.: 17 pont

2013 irasbeli vizsga, 11. 6sszetevd 10/16 2021. méjus 4.
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

17. Egy darab A4-es méretii, tehat 210x297 mm-es irodai masoldpapir témege jo kozelités-
sel 5 gramm. A mésolopapir stirlisége 0,8 gramm/cm’.

a) Hatarozza meg a masolopapir vastagsagat!
Vilaszat milliméterben adja meg! (stiriiség = tomeg/térfogat)

Egy 2:3 oldalaranyt, 10x 15 cm-es (fekvo formatumu) fotérol (fekvd) A4-es méreti
nagyitast szeretnénk késziteni. A fotd és az A4-es papir oldalardnya nem egyezik meg,
ezért két megoldas koziil valaszthatunk.

A FIT-eljarés alkalmazésa esetén a teljes kép lathato lesz a nagyitason, de az oldalarany-
kiilonbség miatt a lap alsé és felso szélén két, egyenld szélességii fehér csik keletkezik.
A FILL-eljaras alkalmazasa esetén a nagyitdson nem lesz fehér csik, csupan az eredeti
kép bal és jobb szélérdl marad le két egybevagd, téglalap alaku rész.

eredeti FIT FILL

b) Hatéarozza meg a FIT-eljaras alkalmazasa esetén keletkezo fehér csikok szélességét!

¢) A FILL-eljaras alkalmazasa esetén az eredeti kép teriiletének hany szazaléka marad
le a nagyitasrol?

Egy fotokidolgozassal foglalkozo vallalkozas 10X 15 cm-es nagyitds megrendelése esetén
a kovetkez6 arakkal dolgozik:

1-50 db kép megrendelése esetén 59 Ft/kép;

51-100 db kép megrendelése esetén 49 Ft/kép;

100-nal tobb kép megrendelése esetén 39 Ft/kép.
Balazs 51 darab 10x 15-6s képet rendelt. Hajni kevesebb képet rendelt, végiil mégis tob-
bet fizetett, mint Balazs.

d) Hany képet rendelhetett Hajni?

a) 4 pont
b) 4 pont
c) 5 pont
d) 4 pont
0.: 17 pont

2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 12/16 2021. majus 4.
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2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 13/16 2021. majus 4.



Matematika
kozépszint

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

18. A kkor egyenlete a koordinata-rendszerben: x* + y* — 2x — 4y — 15 = 0.
a) Igazolja, hogy a kor kdzéppontjanak koordinatai (1; 2), és adja meg a kor sugarat!
Az A pont illeszkedik a k korre, els6 koordinataja 3, masodik koordinataja pozitiv szam.
b) Irja fel az A ponton atmend, a kort érinté egyenes egyenletét!
Az alabbi korlap négy tartomanyat szeretnénk egy-egy szinnel kiszinezni ugy, hogy
szomszédos tartomanyok ne legyenek azonos szintiek. (Példaul az 4-val jeldlt tartomany

szomszédos B-vel és D-vel, de nem szomszédos C-vel.) A szinezéshez a piros, sarga, kék
¢s z01d szinek allnak rendelkezésiinkre.

N

¢) Hanyféleképpen végezhetjiik el a szinezést, ha legalabb harom szint fel kell hasz-
nalnunk?

a) 4 pont
b) 7 pont
c) 6 pont

0.: 17 pont

2013 irasbeli vizsga, 11. 6sszetevd 14/16 2021. méjus 4.
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2013 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 16/16 2021. majus 4.



